

## 北京大学人民医院承办第11届北京大学重症医学论坛

发布日期：2019-11-04 来源：人民医院

2019年10月25-27日，由北京大学重症医学学系和国家卫生健康委国际交流与合作中心共同主办的第11届北京大学重症医学论坛在北京科技会堂隆重举办。

北京大学医学部副主任段丽萍教授出席本次会议并致开幕词。来自北京大学医学部23家附属及教学医院的500余位重症医学同道齐聚一堂，共同见证。论坛还吸引了10余名缅甸重症医学专家远道而来交流讨论。



2019年10月25日第11届北京大学重症医学论坛开幕

本次论坛有幸邀请到美国明尼苏达大学John Marini教授、亚太呼吸治疗协会主席Elcee Conner教授、美国匹兹堡医学中心Jeremy Kahn教授、比利时CHIREC医院Daniel De Backer教授等国际知名重症医学专家，以及国内众多知名重症医学专家，为与会者们分享先进及临床适用的相关课程。论坛期间内容包括：机械通气与ARDS、sepsis、血流动力学、感染与控制、代谢与营养、重症超声、大数据与AI对重症医学的影响等诸多重症医学话题。同期还举办了第4届重症护理论坛、重症基础知识科普大赛等专题活动。

论坛首创重症医学科在线查房直播互动，由美国明尼苏达John Marini教授、比利时CHIREC医院Daniel De Backer教授、北京大学重症医学学系主任、北京大学人民医院重症医学科主任安友仲教授等多位国内外专家在会议现场，实时对北京大学人民医院重症病房ICU病房危重患者进行查房互动，病房查房按照国际重症病房查房流程，由亚太呼吸治疗协会主席Elcee Conner教授带领病房医师远程实时反馈。



美国明尼苏达大学John Marini教授在会议主论坛演讲



Elcee Conner教授带领北大人民医院ICU医师对病人进行检查

论坛首次与美国梅奥医学中心合作，开展CERTAIN（急重症早期识别与整体管理）培训课程。CERTAIN课程旨在为广大医务工作者提供一种简单、有效、实用的床边决策支持工具，帮助从业人员掌握急重症患者管理的标准化、系统化、结构化的方法，通过互动学习、模拟情景实操，让与会学院亲身体美国重症医学科标准化、流程化管理运行模式。



梅奥CERTAIN课程培训现场

论坛同期举办第四届北京大学重症护理论坛，邀请了前南丁格尔奖获得者刘淑媛老前辈及来自北京护理学会的孙红主任护师、北京宣武医院的王欣然主任护师、北京协和医院的绳宇教授以及北京大学重症护理学组的所有附属医院的护理同仁，共同探讨护理热点话题，并开展了别开生面的临床教师教学基本功比赛。年轻教师们朝气蓬勃，激情勃发，展示出了较高水准的教学能力及良好的精神风貌，在互相学习中互取有无，共同进步，得到了在座专家的普遍好评。

北京大学重症医学论坛举办11年来，在北京大学重症学系主任、北京大学人民医院重症医学科主任安友仲教授带领下，始终秉承“发扬北大多学科优势，打造精品学术论坛”的初衷，始终关注重症医学学科前沿热点问题，始终坚持公益性和高品质学术性，始终致力于促进我国重症医学学科发展建设、提升临床诊疗水平，已展成为“小而精、大情怀”的重症医学论坛品牌，为促进产学研用融合、积极开展各类国内外合作项目、为发展中国家培养重症医学人才，服务健康“一带一路”起到推动作用。



(人民医院重症医学科 吕杰)

编辑：郑凌冰